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Ταυτότητα σεναρίου
Τάξη:  Ά Δημοτικού
Μάθημα/Γνωστικό Αντικείμενο: Γλώσσα- Διδασκαλία του γράμματος «νι Ν, ν»
Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα:  
Σκοπός

Οι μαθητές να γνωρίσουν το γράμμα- στόχο σε όλες τις μορφές του , να εξοικειωθούν με την ανάγνωση και τη γραφή του σε συλλαβές και λέξεις.
Στόχοι

Γνωστικοί

Να εντοπίζουν και να αναγνωρίζουν το γράμμα- στόχο σε διαφορετικές θέσεις/συλλαβές της λέξης

Να γράφουν το γράμμα ακολουθώντας την ορθή φορά

Να συμπληρώνουν συλλαβές σε λέξεις
Να συνθέτουν με συλλαβές λέξεις (με τα ήδη γνωστά γράμματα)

Να συσχετίσουν εικόνες με λέξεις

Να τοποθετούν λέξεις στη σωστή σειρά για να δημιουργήσουν μία ολοκληρωμένη πρόταση.
Συναισθηματικοί

Να αναπτύξουν διαλογικές συνήθειες και δεξιότητες επικοινωνίας

Να αναπτύξουν τη δημιουργική τους σκέψη και τη φαντασία
Ψυχοκινητικοί
Να εντοπίσουν λέξεις που να ξεκινούν ή να περιέχουν το γράμμα- στόχο μέσα από την παρακολούθηση βίντεο.
Να εξοικειωθούν με τα εργαλεία της πλατφόρμας webex και της ηλεκτρονικής τάξης e-me.

Προαπαιτούμενες γνώσεις των μαθητών για την υλοποίηση του σεναρίου: 
Έχει προηγηθεί η διδασκαλία των γραμμάτων Αα, Ττ, Ππ, Εε, Σσς, Κκ, Οο από το βιβλίο της Γλώσσας. Έχουν διδαχθεί να δημιουργούν συλλαβές με τα γνωστά γράμματα και απλές , μικρές προτάσεις.
Χρόνος υλοποίησης (για 1-2 διδακτικές ώρες στην ψηφιακή τάξη):
4 διδακτικές ώρες (120 λεπτά)

Σύντομη περιγραφή σεναρίου: 
Το σενάριο αποτελεί μία ολοκληρωμένη, στα πλαίσια της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης,   πρόταση διδασκαλίας με ψηφιακά εργαλεία  του γράμματος «νι Ν, ν» .  Στόχος είναι η κατάκτηση της γραφής του και της ανάγνωσης  σε συλλαβές και λέξεις. Οι δραστηριότητες που αναπτύσσονται παρακάτω αφορούν τα στάδια σύγχρονης και ασύγχρονης εκπαίδευσης και έχουν κλιμακούμενη δυσκολία.
Δραστηριότητες που οδηγούν στην ενεργητική εμπλοκή των μαθητών
Χρησιμοποιούμενα εργαλεία (ονομαστικά)

Σύγχρονης διδασκαλίας (webex):
Ασπροπίνακας

Annotate

Chat 
Ασύγχρονης διδασκαλίας (e-me):

Τοίχος κυψέλης

E-me assignments
Mark the words (μαρκάρω τις λέξεις)

Course Presentation (δημιουργία παρουσίασης)

Drag the words (ταίριασμα)

Fill in the Blanks (συμπλήρωση κενών)
Question set (κουίζ)

Find the words (Κρυπτόλεξο)
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Βασική Ροή Σεναρίου
[image: image14.png]* AVaKaAUTTTIKA Spaotnplotnta/euatcdntonoinon yia to ypappa-otoxo
* Asackahia ypadng ypappatog
* Xprjon MOMTkoy UALKOU

o G0 epyaciag pe SpacTnploTnTEG

« Evtomiopot ypdppatog atéyou

, *E§doknon opOrig vpadrig

AGUVXDOVI'] *DWVOAOYLKIG EMiyVWONG Kot LOPPONOVIKAG EMiyvwong
30’ *OpBoypadiag

*EEGoKNON 0TV Qvdyvwon

*ApaoTNpLOTNTEG GWVOAOYLKIG ETtlyVWOoNG Kat LophoAoYLKNG emtiyvwon
*Mpodopkdg AOYOG: €PWTHOELG-AMAVIIOELS

eKAelowo Ladipatog pe mayviwsén tpomno

o Apao T pLoTTa aVaTpo@odoTonG- Stapop@Tiky agtoAdynon

AcUyxpovn
30°







Πλαίσιο Υλοποίησης
Το σενάριο υλοποιείται με τη μορφή μιας ασύγχρονης εργασίας η οποία ανατίθεται στους μαθητές και εκπονείται σύγχρονα και ασύγχρονα μέσω της webex και της eme. Θεωρείται δεδομένο ότι έχει δημιουργηθεί κυψέλη στην eme με μέλη τους μαθητές και τις μαθήτριες της τάξης. 
Για την αξιοποίηση του σεναρίου και για την υλοποίηση της διδασκαλίας μιας εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, όπως η παρούσα, είναι αναγκαία η συνδρομή των γονέων στις μικρές τάξεις. Ο τρόπος εμπλοκής και παρέμβασης έχει ήδη οριστεί με ένα άτυπο συμβόλαιο.
Χρησιμοποιούμενα εργαλεία/μέσα

· Εργαλεία e-me content για τη δημιουργία ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού(Course presentation, Mark the words, Drag the words, Fill in the Blanks, Question set, Find the words 

· Τοίχος (για πληροφορίες / οδηγίες σχετικά με το μάθημα και ανάρτηση φύλλων εργασίας για τα παιδιά. Επιπλέον, μπορεί να χρησιμοποιηθεί για ενεργή συζήτηση μεταξύ των μελών μέσω των σχολίων που επιτρέπει)
· Μηνύματα μέσω της e-me (για την προσωπική επικοινωνία μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικού για την επίλυση τυχόν αποριών)
· Πολυμέσα αναρτημένα στον τοίχο της e-me
· E-me assignments (ανάθεση φύλλων εργασίας για τους μαθητές)

Χρονοπρογραμματισμός
	Χρονοπρογραμματισμός
	Δραστηριότητα
	Περιγραφή
	Εκπαιδευτικά μέσα

	Φάση 1. 
Ευαισθητοποίηση στο θέμα Ανακάλυψη γράμματος – στόχου
Ορθή φορά γραφής
30 λεπτά
	α) Προβολή βίντεο με ιστορία για το γράμμα «ν» 

β) Εντοπισμός ανάκληση  λέξεων με το γράμμα «νι- Ν, ν»
γ) Δημιουργία συλλαβών και  ανάγνωση κειμένου

δ) Διδασκαλία της φοράς του γράμματος
	Παρακολούθηση βίντεο με ιστορία για το γράμμα «ν» από  την Εκπαιδευτική Τηλεόραση

-Εντοπισμός λέξεων μέσα από το βίντεο ή τα παιδιά ανακαλούν λέξεις με το γράμμα-στόχο

-Συνδυασμός φθόγγων για τη  δημιουργία συλλαβών-Ανάγνωση του κειμένου από το σχολικό εγχειρίδιο 
-Επισήμανση γράμματος στόχου με το εργαλείο annotate.
- Προβολή βίντεο με τη φορά του γράμματος μέσω βίντεο από την εκπαιδευτική τηλεόραση


	Πλατφόρμες σύγχρονης και ασύγχρονης: Webex & e-me:
Annotate
Φωτόδεντρο 

Εκπαιδευτική 

Τηλεόραση 
Διαδραστικό σχολικό βιβλίο
Εργαλεία από την e-me:
Τοίχος




	Φάση 2. 
-Εξάσκηση στην αναγνώριση και την ορθή γραφή του γράμματος 

-Καλλιέργεια φωνολογικής επίγνωσης 

-Καλλιέργεια μορφολογικής επίγνωσης

-Ορθογραφία
30 λεπτά
	α) Εντοπισμός γράμματος 

β) Γραφή γράμματος
γ) Σχηματισμός συλλαβών
	-Εντοπισμός γράμματος Ν, ν μέσα σε λέξεις 
- Αναγνώριση και χειρισμός συλλαβών για τον σχηματισμό λέξεων 

-Δίνονται έντυπες ασκήσεις γραφής του γράμματος, συμπλήρωσης κενών, αντιστοίχισης, τοποθέτησης λέξεων σε σειρά.

	Πλατφόρμα ασύγχρονης e-me:
Τοίχος

e-me assignments

προσωπικό μήνυμα
Eme-content:
Mark the words

Drag and drop

	Φάση 3. 
Ανάγνωση

-Γραφή λέξεων ή πρότασης
- Ασκήσεις εμπέδωσης
-Συζήτηση

	α) Ανάγνωση λέξεων και προτάσεων

β) Γραφή λέξεων ή προτάσεων
γ) Καλλιέργεια προφορικού λόγου
	Ο εκπαιδευτικός, διαμοιράζει στα παιδιά το ψηφιακό σχολικό βιβλίο  και κάποια παιδιά που ορίζονται εξαρχής διαβάζουν λέξεις και προτάσεις.
-Καλούνται να πληκτρολογήσουν στο chat τουλάχιστον μία με δύο λέξεις ως ορθογραφία (όλοι)
- Ασκήσεις εμπέδωσης (ο εκπαιδευτικός στέλνει το σύνδεσμο δραστηριοτήτων δημιουργημένων μέσω e-me content, μέσω chat (αντιστοίχιση εικόνας-λέξης, κουίζ, κρυπτόλεξο, τοποθέτηση λέξεων σε σωστή σειρά) 
- Κλείσιμο με τραγούδι που περιέχει το γράμμα
	Πλατφόρμα σύγχρονης: webex
Poll

E-me content:

Drag and drop

Question set
Κρυπτόλεξο

	Φάση 4.

Αξιολόγηση-ανατροφοδότηση

	α) Υποβολή των δραστηριοτήτων από τους μαθητές

β) Αξιολόγηση των εργασιών των μαθητών
	Τα παιδιά υποβάλλουν μέσω του e-me assignments τις δραστηριότητες που τους έχουν ανατεθεί. Μπορούν να δουν άμεσα το αποτέλεσμα της προσπάθειάς τους αλλά μπορεί να το δει και ο εκπαιδευτικός και να αφήσει ένα σχόλιο ανατροφοδότησης, με αποστολή ατομικού μηνύματος .
	Πλατφόρμα ασύγχρονης: e-me
Τοίχος
e-me assignments



Οδηγίες για την υλοποίηση του σεναρίου 


Φάση 1: Σύγχρονη διδασκαλία - Διδασκαλία γράμματος

Ο εκπαιδευτικός αναρτά στον τοίχο της e-me της κυψέλης, τον σύνδεσμο με το βίντεο από τη σειρά “Ένα γράμμα…μια ιστορία” της Εκπαιδευτικής Τηλεόρασης με το γράμμα που πρόκειται να διδαχθεί. Πρέπει να έχουμε υπόψη ότι οι μικροί μαθητές, ειδικά στο πλαίσιο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, χρειάζονται ποικίλα οπτικοακουστικά ερεθίσματα, ώστε να κινητοποιούνται και να διατηρούν το ενδιαφέρον τους καθ΄ όλη τη διάρκεια της διδασκαλίας. Ο εκπαιδευτικός θα κάνει διαμοιρασμό οθόνης του Webex για να προβάλει το βίντεο και στη συνέχεια θα παρουσιάσει δραστηριότητες για την ανακάλυψη του γράμματος-στόχου. Στο τέλος, ολοκληρώνει τη διδασκαλία του με παιγνιώδη τρόπο.
 Ο εκπαιδευτικός χρησιμοποιεί το βίντεο της Εκπαιδευτικής Τηλεόρασης από το Φωτόδεντρο ( http://photodentro.edu.gr/video/r/8522/622 ) με την ιστορία της ντροπαλής ντομάτας για να οδηγήσει τους μαθητές στην ανακάλυψη του αντικειμένου της διδασκαλίας, δηλαδή του γράμματος Ν, ν.

Τα παιδιά δίνουν δικά τους παραδείγματα. Επίσης, παρακολουθούν από τον παρακάτω βίντεο με τη διδασκαλία φοράς του γράμματος, ακολουθώντας το σύνδεσμο:

https://www.youtube.com/watch?v=xYiYhHxRq00
Για την οπτική αναγνώριση του γράμματος, ζητά από τα παιδιά να σχηματίσουν το γράμμα «νι» (Ν, ν), χρησιμοποιώντας πλαστελίνη.
Στη συνέχεια κάνει διαμοιρασμό του σχολικού βιβλίου από το Φωτόδεντρο και κάνει ανάγνωση του κειμένου. Ζητάει από κάποια παιδιά να χρησιμοποιήσουν το annotate (παραχωρώντας τους το δικαίωμα ο ίδιος)  ώστε να εντοπίσουν το γράμμα Ν, ν στο κείμενο και να το κυκλώσουν- μαρκάρουν.

http://ebooks.edu.gr/ebooks/v/html/8547/1993/Glossa_A-Dimotikou_html-empl/indexc_00.html
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Φάση 2: Ασύγχρονη διδασκαλία - Κατάκτηση του γράμματος
Ο εκπαιδευτικός ανακοινώσει στον Τοίχο της τάξης το θέμα διδασκαλίας και τα 2 βίντεο που έχουν προβληθεί στην 1η φάση διδασκαλίας του γράμματος-στόχου. Επιπλέον, αναρτά οδηγίες προς τους γονείς (αφορούν την εκτύπωση εποπτικού υλικού που θα χρειαστεί στη φάση της σύγχρονης καθώς και οδηγίες για τις εργασίες της ασύγχρονης εκπαίδευσης, αλλά και για  τα πεδία της πλατφόρμας που θα χρησιμοποιήσουν τα παιδιά για να ολοκληρώσουν τις δραστηριότητες. 
Στη συνέχεια ο εκπαιδευτικός επιλέγει δραστηριότητες για την παρουσία του γράμματος σε διαφορετικές θέσεις μέσα στη λέξη (αρχή, μέση, τέλος), δημιουργημένες με τα εργαλεία του e-me content, όπως:

Να εντοπίσουν και να επιλέξουν  τις λέξεις που περιέχουν Ν,ν (Mark the words)
https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=934412
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Να αναγνωρίσουν την πρώτη συλλαβή κάθε λέξης (φωνολογική επίγνωση)

https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=934755
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Οι μαθητές επεξεργάζονται τις δραστηριότητες που αναρτήθηκαν από τον εκπαιδευτικό και ζητούν βοήθεια με προσωπικό μήνυμα στον εκπαιδευτικό ή αναρτώντας ένα σχόλιο στον τοίχο της κυψέλης (η βοήθεια των γονέων είναι απαραίτητη).
Τέλος, για να εξοικειωθούν με τη χρήση του μολυβιού, καλούνται να εκτυπώσουν και να συμπληρώσουν ένα φύλλο εργασίας. Η συγκεκριμένη εργασία έχει αναρτηθεί στο e-me assignments, όπου και πρέπει να υποβληθεί το συμπληρωμένο φύλλο εργασίας. 
https://assignments.e-me.edu.gr/ekaramouzi/wp-content/uploads/sites/117992/2021/05/Φύλλο-εργασίας-Νν.doc
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Ο εκπαιδευτικός ελέγχει την πρόοδο των μαθητών, εστιάζει σε όσους χρειάζονται παραπάνω βοήθεια και δίνει ανάλογη ανατροφοδότηση. 
Φάση 3: Σύγχρονη διδασκαλία - εμπέδωση, ανακεφαλαίωση, συζήτηση

Στόχος της σύγχρονης διδασκαλίας σε αυτή τη φάση είναι να εξασκηθούν οι μαθητές στην ανάγνωση και να εκτιμήσει ο εκπαιδευτικός τον βαθμό κατάκτησης της νέας γνώσης. Καλό είναι η εξάσκηση στην ανάγνωση να γίνεται σε επίπεδο λέξης, πρότασης και μικρού κειμένου. 

Ο εκπαιδευτικός κάνει διαμοιρασμό του ψηφιακού σχολικού βιβλίου και ζητά από τους μαθητές να κάνουν ανάγνωση του κειμένου.  Για επιπλέον εξάσκηση , γράφει λέξεις στον ασπροπίνακα που γνωρίζουν τα παιδιά και τις διαβάζουν με τη σειρά. Αν τα παιδιά είναι πολλά είναι καλύτερο οι μισοί να διαβάσουν και οι άλλοι μισοί να συμμετάσχουν στην προφορική συζήτηση. Μπορεί να γίνει κλήρωση για το ποιοι θα συμμετάσχουν στη μία δραστηριότητα και ποιοι στην άλλη. Προκειμένου να εξασκηθούν στη γραφή, ο εκπαιδευτικός ζητά από τα παιδιά να γράψουν στο chat συλλαβές ή μια λέξη από όσες διδάχθηκαν. 
Ακολουθούν δραστηριότητες εμπέδωσης, δημιουργημένες στο e-me content, όπως:

Να αντιστοιχίσουν εικόνες με λέξεις (drag and drop)

https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=934446
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Να επιλέξουν τη σωστή λέξη ανάλογα με το δείχνει η εικόνα (question set)

https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=934336
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Να εντοπίσουν τις κρυμμένες λέξεις στο κρυπτόλεξο (Find the words)
https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=934246
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Η 3η φάση ολοκληρώνεται  με παιγνιώδη τρόπο γλωσσικού ενδιαφέροντος, δηλαδή με το  τραγούδι «Νυχτώνει» από τα «Λάχανα και χάχανα», ακολουθώντας τον παρακάτω σύνδεσμο:

https://www.youtube.com/watch?v=NlT1lg9BxeI
Φάση 4: Αξιολόγηση- ανατροφοδότηση

Στη φάση αυτή, οι μαθητές υποβάλλουν τις απαντήσεις στις δραστηριότητες που τους έχουν ανατεθεί μέσω του e-me assignments. Οι δραστηριότητα είναι δημιουργημένη με το εργαλείο course presentation και αποτελείται από διαφορετικού τύπου ασκήσεις (Mark the words, Drag and drop, single choice set, drag text).
https://content.e-me.edu.gr/wp-admin/admin-ajax.php?action=h5p_embed&id=934213
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 Ο εκπαιδευτικός τις ελέγχει και στέλνει ανατροφοδότηση, με αποστολή ατομικού μηνύματος. Επιπλέον, και οι μαθητές μπορούν να ελέγξουν την πρόοδό τους με το πέρας της δραστηριότητας.
�
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